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Protokół Nr XLVI/10 

spisany z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Czersku 
odbytej w dniu 21 października 2010 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czersku 
 
 

--------------------------------------------------- 
 
 
Sesji przewodniczył:      Przewodniczący Rady   
        Krzysztof Sękielewski 

     
Sesję rozpoczęto o godz. 12:00, a zakończono o godz. 12:35. 
 
Na ogólną ilość 21 radnych udział w sesji wzięło 19 radnych zgodnie z dołączoną listą obecności. 
 
W sesji równieŜ udział wzięli: 
1. Marek Jankowski      – Burmistrz Czerska 
2. Jan Gliszczyński      – Zastępca Burmistrza  
3. Przemysław Biesek     – Sekretarz Gminy  
4. Jolanta Skuczyńska     – Skarbnik Gminy 
5. Jolanta Nagórska      – Dyrektor MGOPS 
6. Maciej Janikowski     – Dyrektor AZK 
7. Jarosław Szwil      – Komendant StraŜy Miejskiej  
 
Radni nieobecni usprawiedliwieni: 
1. Dorota Ropińska 
 
Radni nieobecni nieusprawiedliwieni: 
1. Wiesław Lipski 
 

Ponadto w sesji uczestniczyli kierownicy ośrodków kultury z terenu gminy Czersk, 
przewodniczący jednostek pomocniczych oraz przedstawiciele mediów.  
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie między sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.  
6. Informacja na temat działalności związków i stowarzyszeń, których członkiem jest gmina 

Czersk. 
7. Informacja dotycząca funkcjonowania AZK. 
8. Informacja na temat działalności w zakresie sportu, rekreacji i turystyki na terenie gminy. 
9. Informacja o funkcjonowaniu gminnych instytucji kultury. 
10. Informacja o złoŜonych oświadczeniach majątkowych. 
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11. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) podziału sołectwa Klaskawa i utworzenia sołectwa Mosna – XLVI/442/10,  
b) nadania nazwy rondu na terenie miasta Czerska – XLVI/443/10,  
c) zatwierdzenia aneksu nr 1 do umowy partnerskiej dla realizacji projektu „Poprawa 

dostępności terenów inwestycyjnych w gminie Czersk – etap II – przebudowa drogi 
powiatowej nr 2410 G na odcinku Malachin – Czersk i odcinka ul. Towarowej  
w Czersku” – XLVI/444/10,  

d) wyraŜenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego na rok 2011 na 
sfinansowanie wykonania projektu planu zagospodarowania przestrzennego oraz 
projektów decyzji o warunkach zabudowy i lokalizacji inwestycji celu publicznego  
– XLVI/445/10,  

e) wyraŜenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego na rok 2011 na 
sfinansowanie wykonania dokumentacji technicznej rozbudowy budynku przychodni 
lekarskiej w Czersku oraz przebudowy ulicy Stolarskiej w Czersku – XLVI/446/10,  

f) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz 
szczegółowych warunków jego funkcjonowania – XLVI/447/10,  

g) zmiany uchwały nr XXXIX/382/09 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2010 – XLVI/448/10,  

h) zmiany uchwały budŜetowej na 2010 rok – XLVI/449/10,  
i) zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych w 2010 roku  

– XLVI/450/10. 
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
13. Wolne wnioski i informacje. 
14. Zakończenie sesji. 
 

--------------------------------------------------- 
 

Przebieg sesji 
 
 
Do pkt. 1 
 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Krzysztof Sękielewski. 
Powitał przybyłych radnych oraz stwierdził prawomocność posiedzenia Rady. Nadmienił, Ŝe  
w sesji uczestniczy 19 radnych, co daje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał oraz 
wniosków.  

 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – szczególnie serdecznie chciałbym 
przywitać naszych gości, których chcielibyśmy tutaj uhonorować – Pana Rafała Szkatułę i Pana 
Jarosława Fidurskiego. Jeśli moŜna Panowie, poprosiłbym tutaj. Odczytamy wraz z Burmistrzem 
list gratulacyjny: „Pan Rafał Szkatuła. W imieniu władz samorządowych i własnym pragniemy 
pogratulować Panu i kolegom z reprezentacji Polski osiągnięcia pozycji wicemistrza podczas 
Mistrzostw Świata w RPA. Sukces na taką miarę nie byłby moŜliwy bez pasji i pracy wszystkich 
członków MUKS „Razem”. śyczymy więc Panu i Pańskim kolegom z boiska oraz trenerom 
pomyślności i determinacji w realizacji ambicji sportowych, a przede wszystkim osiągnięcia 
sukcesu osobistego. Z wyrazami uznania – Burmistrz Czerska, Przewodniczący Rady Miejskiej”. 
RównieŜ serdeczne podziękowania i Ŝyczenia dla trenera Pana Jarosława Fidurskiego.  
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Prezes MUKS „Razem” Pan Jarosław Fidurski – serdecznie dziękuję, bo to rzadko się zdarza, 
Ŝe jest nagroda dla zawodnika indywidualnie od Burmistrza. Jeszcze raz serdecznie dziękuję.  
 
Do pkt. 2 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, Ŝe porządek obrad został 
dostarczony radnym wraz z zawiadomieniem na dzisiejszą sesję Rady, w związku z czym 
poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag.  
 
 śadnych uwag nie zgłoszono. 

 
Do pkt. 3 
  

W związku z tym, Ŝe Ŝadnych uwag nie wniesiono, Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. W wyniku głosowania, w którym brało 
udział 19 radnych, Rada przy głosach 16 „za” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła protokół. 
 
Do pkt. 4 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, Ŝe sprawozdanie z pracy 
Burmistrza w okresie pomiędzy sesjami otrzymali wszyscy radni. Temat ten był przedmiotem 
posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 
Komisje sprawozdanie przyjęły do wiadomości. 

  
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania. 

 
Do pkt. 5 
 
Radny Pan Zbigniew Gruźliński: 
1/  Przedstawienie raportu o stanie finansów Miasta i Gminy Czersk (informacja o zadłuŜeniu 

Gminy i spółek gminnych, a w szczególności Zakładu Usług Komunalnych). 
2/  Włączenie Banku śywności w zorganizowanie posiłków dla dzieci z ubogich rodzin, które   

nie są objęte pomocą udzielaną na podstawie ustawy o pomocy społecznej. 
 
Do pkt. 6 
 
 Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił informację na temat 
działalności związków i stowarzyszeń, których członkiem jest gmina Czersk. Temat ten był 
przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska 
komisji. 
Komisje informację przyjęły do wiadomości.  
 
Radny Pan Zbigniew Gruźliński – czy celowym jest naleŜenie do tylu stowarzyszeń? Myślę, Ŝe 
trzy stowarzyszenia, w których moglibyśmy być, to jest: Charzykowsko – Wdzydzka Lokalna 
Grupa Rybacka „Mòrénka”, Chojnicki Bank śywności oraz Związek Miast Polskich. Te jak 
najbardziej, ale pozostałe stowarzyszenia praktycznie nic nie przynoszą i z tych stowarzyszeń 
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Ŝadnych korzyści nasza gmina niestety nie czerpie. Myślę, Ŝe warto byłoby się zastanowić, czy 
nie naleŜałoby złoŜyć rezygnacji w pozostałych stowarzyszeniach.  
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – rozumiem, Ŝe to jest stanowisko, apel.  
 
 Radni nie wnieśli wi ęcej uwag do przedstawionej informacji. 
 
Do pkt. 7  
 
 Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił informację dotycząca 
funkcjonowania AZK. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym  
w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 
Komisje informację przyjęły do wiadomości.  
 
 Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 
 
Do pkt. 8 
 
 Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił informację na temat 
działalności w zakresie sportu, rekreacji i turystyki na terenie gminy. Temat ten był przedmiotem 
posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 
Komisje informację przyjęły do wiadomości.  
Komisja ds. Rodziny… wypracowała ponadto do powyŜszego tematu stanowisko, którego treść 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
 
 Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 
 
Do pkt. 9 
 
 Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił informację  
o funkcjonowaniu gminnych instytucji kultury. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji,  
w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 
Komisje informację przyjęły do wiadomości.  
Komisja ds. Rodziny… wypracowała ponadto do powyŜszego tematu stanowisko, którego treść 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
 
Radny Pan Zbigniew Gruźliński – oferta jest coraz większa i to przyjmuję z zadowoleniem. To 
dotyczy wszystkich ośrodków kultury. Moje pytanie związane jest z biblioteką. OtóŜ, te 
biblioteki, które mamy w naszej gminie, one są po remoncie i sukcesywnie wymieniają swoje 
woluminy. Z tym Ŝe pytanie mam tego typu, czy moŜna by przeznaczyć większe pieniąŜki na 
wymianę tych ksiąŜek oraz czy pozostałe dwie biblioteki, bo tutaj nie wiem, nie doczytałem, 
będą wyposaŜone w najbliŜszym czasie w stanowiska komputerowe? O co chodzi? O to chodzi, 
Ŝe młodzieŜ mogłaby korzystać z Internetu, wchodzić do biblioteki centralnej i ściągać potrzebne 
im rzeczy z głównej, centralnej biblioteki poprzez Internet. Niektóre ksiąŜki w ogóle nie są 
dostępne u nas, takŜe to byłoby wskazane. Jest taki komputer w Czersku, ale nie wiem, czy jest  
w Łęgu i Rytlu.  
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – czy to było pytanie do kogoś skierowane 
czy taka ogólna uwaga? 
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Radny Pan Zbigniew Gruźliński – prosiłbym o odpowiedź kierowników.  
Kierownik OK w Czersku Pan Michał Gliniecki  – jeśli chodzi o stanowisko komputerowe, to 
jak najbardziej się z tym wnioskiem zgadzam. Plan zakupu został zawarty we wniosku 
budŜetowym na rok przyszły. Jeśli chodzi o ten rok do wydatkowania zostało jeszcze 1 000 zł na 
zakup woluminów. Dla biblioteki zostało zakupionych 427 ksiąŜek. Myślę, Ŝe jest to niemało.  
Kierownik OK w Rytlu Pani Halina Wika Czarnowska – jeśli chodzi o Rytel to jest 
komfortowa sytuacja, poniewaŜ istnieje u nas wioska internetowa, która ma 10 stanowisk 
komputerowych z oprogramowaniem, z szerokopasmowym Internetem. W bibliotece jest jeden 
komputer, teŜ z oprogramowaniem. TakŜe myślę, Ŝe młodzieŜ, która chce korzystać, a korzysta 
bardzo wiele. Codziennie tworzymy listę obecności, która jest wymogiem Funduszu, który nam 
tę cudowną wioskę internetową ufundował, więc łatwo sprawdzić, ile jest odwiedzin codziennie. 
Jest naprawdę wiele, bardzo wiele. Zwłaszcza w wakacjach, gdzie jest wiele osób przyjezdnych.  
 
 Radni nie wnieśli wi ęcej uwag do przedstawionej informacji. 
 
Do pkt. 10 
 
 Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił informację o złoŜonych 
oświadczeniach majątkowych. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym 
w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 
Komisje informację przyjęły do wiadomości.  
 
 Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 
 
Do pkt. 11 
 
a./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie podziału sołectwa Klaskawa i utworzenia sołectwa Mosna – XLVI/442/10. Temat ten 
był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił  
o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 
Radny Pan Krzysztof Reszka – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado! Mam pytanie do Pani 
Skarbnik: w uzasadnieniu jest napisana kwota 10 tys. zł jako koszty powstającego sołectwa. Jest 
napisane zwiększenie funduszu sołeckiego i dieta sołtysa. Nie wiem, co się kryje pod 
zwiększeniem funduszu sołeckiego, bo z tego co wiem, nalicza się środki od ilości mieszkańców, 
a to jest przenoszone z sołectwa Mosna, a dieta nie jest taka wysoka.  
Skarbnik Pani Jolanta Skuczyńska – zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim nie ma moŜliwości 
na rok 2011 przyznania temu sołectwu środków. Tak więc ta kwota dotyczy kolejnego roku, więc 
2012, kiedy juŜ kolejna kadencja Rady będzie podejmowała uchwałę w zakresie funduszu 
sołeckiego i jedynie 5 000 zł z tejŜe kwoty moŜe dotyczyć diety, która będzie przypisana 
sołtysowi, a kolejne 5 000 zł moŜe dotyczyć funduszu sołeckiego, który będzie zgodnie  
z zasadami wynikającymi z ustawy naliczony. Więc na rok 2011 jedynie wydatkiem 
dodatkowym będzie dieta dla sołtysów, a to jest skutek roczny.  
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Więcej uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 19 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVI/442/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
b./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie nadania nazwy rondu na terenie miasta Czerska – XLVI/443/10. Temat ten był 
przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska 
komisji.  
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja ds. Rodziny … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła przy 3 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 18 „za” i 1 „wstrzymującym się” podjęła 
następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVI/443/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
c./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie zatwierdzenia aneksu nr 1 do umowy partnerskiej dla realizacji projektu „Poprawa 
dostępności terenów inwestycyjnych w gminie Czersk – etap II – przebudowa drogi powiatowej 
nr 2410 G na odcinku Malachin – Czersk i odcinka ul. Towarowej w Czersku” – XLVI/444/10. 
Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności 
poprosił o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 19 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVI/444/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
d./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego na rok 2011                    
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na sfinansowanie wykonania projektu planu zagospodarowania przestrzennego oraz projektów 
decyzji o warunkach zabudowy i lokalizacji inwestycji celu publicznego – XLVI/445/10. Temat 
ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił  
o stanowiska komisji.  
Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 19 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVI/445/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
e./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego na rok 2011 na 
sfinansowanie wykonania dokumentacji technicznej rozbudowy budynku przychodni lekarskiej 
w Czersku oraz przebudowy ulicy Stolarskiej w Czersku – XLVI/446/10. Temat ten był 
przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska 
komisji.  
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła przy 5 głosach ,,za” i 1 ,,wstrzymującym się”.  
Komisja ds. Rodziny … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
 
Radny Pan Zbigniew Gruźliński – w związku ze środkami jakie zostaną przeznaczone na 
dokumentację, wiem Ŝe to miały być równieŜ dokumentacje drogi dojazdowej. Czy ta droga 
będzie dla mieszkańców prywatnych posesji, które tam się znajdują, zamknięta? Czy będą tam 
wydane jakieś karty, bo Pan Burmistrz wspominał o kartach. 
Burmistrz Pan Marek Jankowski – chciałem powiedzieć, Ŝe to ograniczenie, o którym 
wspomniał Pan Radny ma dotyczyć wyłącznie terenu Ośrodka Zdrowia, nie ulicy. Być moŜe Pan 
Radny nie zrozumiał. 
 

Więcej uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 19 „za” podjęła następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVI/446/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
f./.  

 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  

w sprawie trybu i sposobu powoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz 
szczegółowych warunków jego funkcjonowania – XLVI/447/10. Temat ten był przedmiotem 
posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
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Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 18 „za” i 1 ,,wstrzymującym się” podjęła 
następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVI/447/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
g./. 

 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  

w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/382/09 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2010 – XLVI/487/10. Temat ten 
był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił                
o stanowiska komisji.  
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja ds. Rodziny … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła przy 4 głosach ,,za” i 1 ,,wstrzymującym się”. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 18 „za” i 1 ,,wstrzymującym się” podjęła 
następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVI/448/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
h./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie zmiany uchwały budŜetowej na 2010 rok – XLVI/449/10. Temat ten był przedmiotem 
posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła przy 4 głosach ,,za” i 2 ,,wstrzymujących się”. 
Komisja ds. Rodziny … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła przy 3 głosach ,,za” i 1 ,,wstrzymującym się”. 
 
Sekretarz Pan Przemysław Biesek – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! Chciałem  
w imieniu Burmistrza zgłosić dwie autopoprawki do tej uchwały. Jedna jest typowo redakcyjna, 
dotyczy samej treści uchwały, a mianowicie na str. 80 w punkcie 8 brzmienie tego punktu 
powinno być następujące: w § 3 ust. 4 otrzymuje brzmienie „ustala się limit zobowiązań...”, czyli 
proszę o dopisanie dwóch słów „ustala się”. Przy przepisywaniu tej uchwały uciekły te dwa 
słowa. Druga poprawka juŜ merytoryczna dotyczy załącznika nr 3, czyli Wieloletniego Planu 
Inwestycyjnego. Na stronie 94 zadanie 11 ,,Przebudowa ulic Piaskowej i Blacharskiej                    
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w Czersku...” Wartość tego zadania była oszacowana na 700 000 zł, w tej chwili jesteśmy           
w trakcie procedury przetargowej, która będzie uniewaŜniona, bo obie oferty złoŜone są 
niezgodne ze specyfikacją i podlegają odrzuceniu, ale mamy obraz łącznych kosztów tego 
zadania i są one niestety nieco większe niŜ zakładaliśmy. W związku z tym proszę o dokonanie 
takiej poprawki: łączna wartość zadania 850 000 zł (kolumna 4) i wydatki na rok 2011, tam gdzie 
do tej pory było 86 000 zł, będą o te  150 000 zł większe, czyli 236 000 zł. 
 

Więcej uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 17 „za” i 2 ,,wstrzymujących się” podjęła 
następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVI/449/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
i./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił projekt uchwały  
w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych w 2010 roku  
– XLVI/450/10. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej 
kolejności poprosił o stanowiska komisji.  
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła przy 5 głosach ,,za” i 1 ,,wstrzymującym się”. 
Komisja ds. Rodziny … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.   
Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła przy 2 głosach ,,za” i 2 ,,wstrzymujących się”. 
 

śadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 15 „za” i 4 ,,wstrzymujących się” podjęła 
następującą uchwałę: 
 

U c h w a ł a nr XLVI/450/10 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
Do pkt. 12 
 
Burmistrz Pan Marek Jankowski – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado! Chciałbym 
powtórzyć, Ŝe te informacje, o które prosi Pan Radny Gruźliński, będą w materiałach na sesję      
10 listopada i otrzymają je wszyscy radni w podsumowaniu kadencji, równieŜ określenie stanu 
zadłuŜenia, stanu finansów Gminy i jednostek gminnych. Natomiast jeśli chodzi o drugi temat, 
myślę Ŝe odpowiemy na piśmie, dlatego Ŝe to jest propozycja do sprawdzenia, czy jest takie 
rozwiązanie w ogóle moŜliwe.  
 
Do pkt. 13 
 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – Szanowni Państwo! Chciałbym Państwa 
poprosić, aby po sesji udali się Państwo do Zakładu Fotograficznego Pana Pazdy                          
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w celu wykonania zdjęcia. Jak Państwo widzą na ścianie są tablo, chociaŜ jak Państwo widzą      
z tej odległości – niestety w niektórych kadencjach są braki. Byłaby taka serdeczna prośba, 
niezaleŜnie od tego jak Państwo Radni oceniają tę kadencję i swój udział w tej kadencji, abyśmy 
dla dokumentowania historii Rady Miejskiej i nie tylko, abyśmy jednak dbali o pozostawienie 
równieŜ takiej wizualnej pamiątki i tutaj taka informacja, Ŝe zrobienie zdjęcia właśnie dla tego 
tablo jest nieodpłatne. Natomiast, jeśli Państwo chcieliby sobie zrobić odbitki dla siebie, to wtedy 
odpłatnie. Druga informacja jest taka, Ŝe na adres Burmistrza Czerska i Przewodniczącego Rady 
Miejskiej wpłynęły podziękowania od Burmistrza Miasta i Gminy Bogatynia. Myślę, gdyby 
Państwo chcieli przeczytać je w całości, to będą one w Biurze Rady. 
Burmistrz Pan Marek Jankowski – tylko informacyjnie, otóŜ następna sesja jest przewidziana 
10 listopada br. o godzinie 10.00, dlatego Ŝe chcielibyśmy to połączyć z otwarciem ,,Przebudowy 
drogi Pomorska, Ferensa, Łubianka”, która przewidywana jest na godzinę 12.00-13.00. Bardzo 
proszę, aby Radni mogli w tym wziąć udział i tym samym przekazuję tę informację. 
Radny Pan Krzysztof Reszka – Szanowna Rado, Panie Burmistrzu! Mam właściwie takie dwie 
prośby do Pana Burmistrza. Jedna prośba dotyczy Ośrodka Zdrowia, aby pozmawiał Pan               
z Dyrektorem, a Pan Dyrektor porozmawiał z Paniami z rejestracji, poniewaŜ zdarzają się takie 
sytuacje, Ŝe ktoś dzwoni, chce się umówić, a Panie mówię Ŝe nie ma juŜ miejsc, a na następny 
dzień się idzie i jakoś wolne miejsca są, aby otrzymać numerki i dostać się do któregoś z lekarzy. 
Moja prośba jest o interwencję. Druga moja prośba: ja wczoraj na posiedzeniu Komisji 
przedstawiłem moje wątpliwości na temat ronda. Prosiłbym, aby bardziej przyjrzeć się zjazdowi 
z ulicy Łubianka w kierunku ulicy Towarowej, bo uwaŜam, Ŝe jednak moŜna by usprawnić  
i polepszyć ten zjazd, a lepiej to zrobić teraz niŜ później to przerabiać. 
Radny Pan Kazimierz Rompkowski – mam zapytanie dotyczące drogi do Sienicy                       
z Malachina w związku z bardzo długimi robotami na drodze powiatowej. Na ostatniej sesji 
poprosiłem Pana Burmistrza, aby ją naprawić. 11 października otrzymałem odpowiedź,               
Ŝe wszystko jest ok. Wczoraj byłem na tej drodze i nie jest według mnie to zrobione. Oczekuję 
Panie Burmistrzu naprawienia tej drogi, tym bardziej Ŝe nie jest to skomplikowane zadanie. 
Sekretarz Pan Przemysław Biesek – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! Chciałbym 
uzupełnić prośbę Pana Przewodniczącego w sprawie zdjęć. OtóŜ tym razem nie chcemy tego 
wykonywać metodą ręczną, więc nie chcemy od Państwa zdjęć w formie papierowej, a to ma być 
zrobione elektronicznie i wydrukowane, dlatego waŜne jest zrobienie zdjęć w jednym miejscu     
w Studiu Pana Pazdy, który nam przygotuje to tablo w wersji elektronicznej, więc jeŜeli ktoś        
z Państwa dzisiaj tam nie dotrze, to jest prośba, aby to zrobić najpóźniej do poniedziałku, aby był 
czas na przygotowanie tego tablo do końca kadencji. Ewentualnie jeŜeli ktoś ma w formie 
elektronicznej aktualne zdjęcie, to proszę o jego dostarczenie do Biura Rady. Natomiast to jest 
taki czas, Ŝe zdjęcia przydają się do róŜnych celów, to myślę Ŝe warto z tego skorzystać.   
Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – czy jeszcze ktoś w tym punkcie? 
Radny Pan Henryk Sumionka – mam jeszcze pytanie odnośnie kartek, które Ŝeśmy dziś 
otrzymali. Do kiedy to naleŜałoby ostatecznie złoŜyć? 
Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! 
Oczywiście te ankiety są całkowicie dobrowolne. Mogę tylko przeprosić, Ŝe troszeczkę późno 
skierowaliśmy do Państwa te ankiety. Tę ,,Panoramę Czerska” podsumowującą kadencję chcemy 
zrobić juŜ w przyszłym tygodniu i złoŜyć to w wydawnictwie, w związku z tym jeśli moŜna 
prosić to jutro, najpóźniej w poniedziałek rano, jeŜeli ktoś chciałby się zdecydować, aby tam 
swoje spostrzeŜenia i opinie zawrzeć.  
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Do pkt. 14 
 

Więcej uwag nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski podziękował wszystkim za udział i zakończył XLVI sesję Rady Miejskiej                     
w Czersku. 
 
 


